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Ρόδος 11/05/2026 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Συμμετοχή του ΤΕΕ Δωδεκανήσου στη Λαϊκή Συνέλευση Κατταβιάς για την σχεδιαζόμενη 
εγκατάσταση ανεμογεννητριών στην Νότια Ρόδο 
 

Το ΤΕΕ Δωδεκανήσου συμμετείχε την Κυριακή 10 Μαΐου 2026, στη Λαϊκή Συνέλευση που 
πραγματοποιήθηκε στην Κατταβιά Ρόδου με αντικείμενο τις εξελίξεις και τους 
προβληματισμούς που αφορούν τη σχεδιαζόμενη εγκατάσταση ανεμογεννητριών στην 
Νότια Ρόδο. 

Η συζήτηση πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θετικό, ουσιαστικό και εποικοδομητικό 
κλίμα, με έντονο ενδιαφέρον και τη συμμετοχή βουλευτών Δωδεκανήσου, του 
Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, του Δημάρχου Ρόδου, εκπροσώπων τοπικών φορέων, 
καθώς και κατοίκων της Νότιας Ρόδου. Κατά τη διάρκεια της διαβούλευσης αναπτύχθηκε 
ένας γόνιμος διάλογος, στον οποίο κατατέθηκαν απόψεις, προβληματισμοί και προτάσεις 
σχετικά με τη χωροθέτηση ενεργειακών έργων, τη συνολική επιβάρυνση της περιοχής, την 
ανάγκη θεσμικού και χωροταξικού σχεδιασμού, αλλά και τη διασφάλιση ουσιαστικού 
οφέλους για τις τοπικές κοινωνίες. 

Στην τοποθέτησή του, το ΤΕΕ Δωδεκανήσου επανέλαβε τη σταθερή του θέση υπέρ της 
ενεργειακής μετάβασης και της σταδιακής απεξάρτησης των νησιών από τις ρυπογόνες 
μορφές παραγωγής ενέργειας, επισημαίνοντας ωστόσο ότι η μετάβαση αυτή οφείλει να 
πραγματοποιείται με σχέδιο, διαφάνεια, επιστημονική τεκμηρίωση και σεβασμό στην 
προστασία του περιβάλλοντος και στις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής.  

Όπως τονίστηκε χαρακτηριστικά κατά τη διάρκεια της παρέμβασης: 
«Το ΤΕΕ Δωδεκανήσου υποστηρίζει την ενεργειακή μετάβαση και τη μείωση της εξάρτησης 
από τις υφιστάμενες ρυπογόνες μονάδες παραγωγής. Αντιτίθεται όμως στον άναρχο και 
αδιαφανή τρόπο υλοποίησής της. Απαιτεί χωροταξικό σχεδιασμό που σέβεται τις 
ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής, δίκαιη κατανομή του διαθέσιμου ηλεκτρικού χώρου, 
ουσιαστική συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας στη λήψη αποφάσεων και πραγματικό, 
ορατό όφελος για τους ανθρώπους που ζουν και εργάζονται εκεί».  

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε επίσης στην ανάγκη να εξεταστούν με σοβαρότητα και 
μακροπρόθεσμο σχεδιασμό οι δυνατότητες ανάπτυξης υπεράκτιων αιολικών πάρκων, στο 
πλαίσιο του εθνικού θαλάσσιου χωροταξικού σχεδιασμού. Επισημάνθηκε ότι η αξιοποίηση 
του θαλάσσιου χώρου, με σαφείς περιβαλλοντικούς και χωροταξικούς κανόνες και με 
σεβασμό στις τοπικές δραστηριότητες, μπορεί να αποτελέσει μια σημαντική εναλλακτική 
προσέγγιση για τη μείωση των πιέσεων που δέχονται ήδη χερσαίες περιοχές με έντονη 
συγκέντρωση ενεργειακών υποδομών. 

  



 

 

Παράλληλα, παρουσιάστηκαν συγκεκριμένες προτάσεις που αφορούν: 

• την ενεργό συμμετοχή των τοπικών φορέων στις εθνικές διαβουλεύσεις για το νέο       
Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο ΑΠΕ,  

• την αξιοποίηση του Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου ως βασικού εργαλείου προστασίας 
και ορθολογικής ανάπτυξης της περιοχής,  

• τη δίκαιη κατανομή του διαθέσιμου ηλεκτρικού χώρου ώστε να διασφαλιστεί 
δυνατότητα συμμετοχής πολιτών, αγροτών και μικρών επιχειρήσεων μέσω ενεργειακών 
κοινοτήτων και σχημάτων αυτοπαραγωγής,  

Το ΤΕΕ Δωδεκανήσου υπογράμμισε επίσης την ανάγκη θεσμικής ενίσχυσης του ρόλου των 
τοπικών κοινωνιών στα μεγάλης κλίμακας έργα ΑΠΕ, προτείνοντας τη διερεύνηση 
νομοθετικών παρεμβάσεων που θα καθιστούν υποχρεωτική την παρουσία τοπικών 
ενεργειακών κοινοτήτων δημοσίου χαρακτήρα σε νέα έργα μεγάλης κλίμακας, ώστε μέρος 
του οικονομικού και ενεργειακού οφέλους να επιστρέφει ουσιαστικά στις τοπικές 
κοινωνίες και στις δημόσιες υποδομές των περιοχών που φιλοξενούν τις εγκαταστάσεις. 
Όπως επισημάνθηκε, η ενεργειακή μετάβαση δεν μπορεί να λειτουργεί αποκλειστικά προς 
όφελος εξωτερικών επενδυτικών σχημάτων, αλλά οφείλει να διασφαλίζει ουσιαστικό και 
μετρήσιμο όφελος για τις τοπικές κοινωνίες που φιλοξενούν τις ενεργειακές υποδομές. 

Το ΤΕΕ Δωδεκανήσου ανακοίνωσε επίσης την πρόθεσή του να προχωρήσει στην κατάθεση 
επιπλέον εξειδικευμένων και επιστημονικά τεκμηριωμένων προτάσεων για το νησί της 
Ρόδου, οι οποίες θα υποβληθούν στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης για το νέο 
Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 

Στη συνέλευση συμμετείχαν, εκ μέρους του ΤΕΕ Δωδεκανήσου, Παπανδρέου Μαρία 
Πρόεδρος, Κάσδαγλης Χριστόφορος Γραμματέας, καθώς και τα μέλη της Διοικούσας 
Επιτροπής Αθένα Βασιλειάδη Ελευθερία και Παρασκευάς Γεράσιμος. 

Το ΤΕΕ Δωδεκανήσου συγχαίρει τους κατοίκους της Κατταβιάς και της Νότιας Ρόδου για 
την πρωτοβουλία πραγματοποίησης της γενικής συνέλευσης και θεωρεί ιδιαίτερα 
σημαντική τη συμβολή όλων όσοι συμμετείχαν στη διαδικασία, συμβάλλοντας σε έναν 
ουσιαστικό διάλογο υψηλού επιπέδου και σε μια δημιουργική ανταλλαγή απόψεων, με 
στόχο τη διαμόρφωση λύσεων που θα συνδυάζουν την ενεργειακή μετάβαση με την 
προστασία του τόπου και τη βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής. 

Θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι, κατά τη διάρκεια της συζήτησης, υπήρξε 
ευρεία σύμπλευση απόψεων ως προς την ανάγκη αποφυγής περαιτέρω επιβάρυνσης του 
νησιού της Ρόδου με την εγκατάσταση νέων ανεμογεννητριών, καθώς και ως προς την 
ανάγκη να εξεταστούν με σοβαρότητα και στρατηγικό σχεδιασμό εναλλακτικές 
προσεγγίσεις ανάπτυξης ΑΠΕ, με ιδιαίτερη έμφαση στις δυνατότητες που προσφέρει η 
ανάπτυξη υπεράκτιων αιολικών πάρκων. 

 


